

职工福利费支出可否免缴企业所得税

国税总局解答纳税咨询热点问题

□新华社北京5月2日电(记者 何雨欣 侯雪静)

职工福利费支出是否免缴企业所得税?企业从事农、林、牧、渔业所得是否全部免税?企业吸纳下岗再就业人员有哪些税收优惠?记者2日从国家税务总局获悉,税务总局纳税服务司近日针对近一段时间纳税咨询的热点问题进行了统一解答。

职工福利费支出是否免缴企业所得税?

在企业日常生产经营活动中,发生职工福利费的支出经常出现,这些支出是否可以在缴纳企业所得税时税前扣除?

纳税服务司介绍,根据我国企业所得税法实施条例,企业发生的职工福利费支出,不超过工资、薪金总额14%的部分,准予税前扣除。我国对企业职工福利费的范围也做了相关规定,包括:

——尚未实行分离办社会职能的企业,其内设福利部门所发生的设备、设施和人员费用。

——为职工卫生保健、生活、住房、交通等所发放的各项补贴和非货币性福利,包括企业向职工发放的因公外地就医费用、未实行医疗统筹企业职工医疗费用、职工供养直系亲属医疗补贴、供暖费补贴、职

工防暑降温费、职工困难补贴、救济费、职工食堂经费补贴、职工交通补贴等。

——按照其他规定发生的其他职工福利费,包括丧葬补助费、抚恤费、安家费、探亲假路费等。

“除列举的职工福利费的部分内容,没有列举到的费用项目如确实是属于企业全体职工福利性质的费用支出,且符合税法规定的权责发生制原则以及符合税前扣除合法性、真实性、相关性、合理性和确定性要求的,可以作为职工福利费按规定在企业所得税前扣除。”纳税服务司还介绍。

企业从事农、林、牧、渔业所得是否全部免税?

根据我国企业所得税法实施条例,企业从事农、林、牧、渔业项目的所得,可以免征、减征企业所得税。那么,免税是指全部所得免税吗?

纳税服务司介绍,企业所得税法规定,企业每一纳税年度的收入总额,减除不征税收入、免税收入、各项扣除以及允许弥补的以前年度亏损后的余额,为应纳税所得额。

“因此,企业所得税法实施条例所称的‘企业从事农、林、牧、渔项目的所得’,可以免征或减征企业所得税,是指该项目净所得免征或减征企业所得税。该项目净所得为该项目取得的收入减除各项相关支出后

的余额。”纳税服务司还介绍。

企业吸纳下岗再就业人员有哪些税收优惠?

纳税服务司介绍,我国关于支持和促进就业有关税收政策中规定:

——对持就业失业登记证人员从事个体经营(除建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、氧吧外)的,3年内按每户每年8000元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的营业税、城市维护建设税、教育费附加和个人所得税。

——对商贸企业、服务型企业(除广告业、房屋中介、典当、桑拿、按摩、氧吧外)、劳动就业服务企业中的加工型企业和街道社区具有加工性质的小型企业实体,在新增加的岗位中,当年新招用持就业失业登记证人员,与其签订1年以上期限劳动合同并缴纳社会保险费的,3年内按实际招用人数予以定额依次扣减营业税、城市维护建设税、教育费附加和企业所得税。

“其中,定额标准为每人每年4000元基础上上浮20%,即每人每年的定额标准调整为4800元。审批时限为2011年1月1日至2013年12月31日。”纳税服务司还介绍。

53种消化类药品最高零售价下调

□据《新闻晨报》

5月1日起,根据国家发改委规定,53种消化类药品的最高零售价下调,平均下调幅度达到17%左右,预计每年可以为群众减负达30多亿元。

此次药品价格调整一共涉及53个品种药品。调整的部分消化系统类药品分为单独定价药品和统一定价药品,调价后不同类型的药品价格分别按照不同的规定执行。调整后平均降幅达到了17%左右,而且其中最高药价的平均降幅达到了22%,预计整体来说,每年可以减轻群众的负担30多亿元。

国家发改委表示,下一步将会进一步加大价格的改革力度,研究适应医改新形势要求的一些药品价格的管理工作,进一步完善价格的形成机制。

上海交大校长张杰当选美国科学院外籍院士

□新华社北京5月2日电(记者 吴晶晶)

记者2日从中科院获悉,在刚刚举行的第149届美国国家科学院年会上,中国科学院院士、上海交通大学校长张杰当选为美国国家科学院外籍院士。

张杰是国际知名物理学家,在高能量密度物理、激光核聚变、X-射线激光等研究领域都作出了重要贡献。他还是第三世界科学院院士、德国科学院院士和英国皇家工程院外籍院士,现为上海交通大学校长。

535个微博账号传淫秽低俗信息被关

□新华社北京5月2日电

记者2日从国家互联网信息办公室获悉,“成人性爱”、“色色女公寓”等535个传播淫秽色情和低俗信息的微博客账号被依法关闭。

据了解,随着微博客快速发展,一些人利用微博客肆意传播所谓“一夜情”、“自拍偷拍”、“援助交际”等视频、图片、文字和网址等淫秽色情和低俗信息,违犯有关法律法规,败坏社会风气,扰乱互联网传播秩序,社会影响恶劣。被关闭的这批微博客账号,既有根据群众举报查实的,也有微博客网站在日常管理中发现的,包括新浪网、腾讯网、搜狐网、网易网、和讯网、搜房网、139移动微博等多家微博客网站。国家互联网信息办按照《全国人大关于维护互联网安全的决定》、《互联网信息服务管理办法》等有关法律法规和程序,协调有关部门坚决关闭了这些微博客账号,公安机关已对其涉嫌违法犯罪的进行依法查处。



边疆练精兵

5月1日,内蒙古自治区满洲里边检站公安边防官兵在进行口岸突发事件演练。随着天气转暖和新兵入营,驻守在内蒙古各地的公安边防部队纷纷开展多种形式的练兵活动,增强官兵实战技能。

新华社记者 邹俭朴 摄

美国驻华使馆以非正常的方式将中国公民陈光诚带入使馆 中方强烈不满 要求美方道歉

□新华社北京5月2日电

外交部发言人刘为民2日就陈光诚进入美国驻华使馆事答记者问。

有记者问:关于陈光诚进入美国驻华使馆事,中方是否认为美国干涉了中国内政?是否要求美方道歉?

刘为民说,据了解,山东省沂南县人陈光诚于4月下旬进入美国驻华使馆停留6天后自行离开。需要指出的是,美国驻华使馆以非正常的方式将中国公民陈

光诚带入使馆,中方对此强烈不满。美方做法是对中国内政的干涉,中方决不接受。美驻华使馆有义务遵守有关国际法和中国的法律,不应从事与其职能不相符的活动。

他说,中方要求美方就此道歉,彻底调查此事,处理相关责任人,并保证不再发生此类事件。中方注意到美方表示重视中方要求和关切,并保证采取必要措施防止再次发生此类事件。美方应当反思自己的政策和做法,以实际行动维护中美关系

大局。

有记者问:美国国务卿克林顿就陈光诚进入然后离开美国驻华使馆一事发表了公开声明。请问中方对此有何评论?

刘为民说,中方已就陈光诚进入美国驻华使馆事表明了立场。

刘为民说,中方强调,中国是法治国家,任何公民的合法权益都受宪法和法律保护,同时任何公民都有义务遵守宪法和法律。